

## 金水区聚焦远景目标擘画发展蓝图 聚焦“四优五化” 迈进“第一方阵”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 韩晓 苑 楠)2月3日,记者从金水区第十三届人大六次会议上获悉,金水区确立新发展理念:今年开好局,未来五年再造新格局,这成为130万金水人的共同心声。

2035年远景目标——率先建成高品质现代化城区,创造高品质现代化生活,高水平实现“四优五化”:创新优势更加凸显,环境优势更加凸显,文化优势更加凸显,治理优势更加凸显,“人本化”“精细化”“国际化”“数字化”“协同化”,推动综合实力进入全国百强区“第一方阵”,人均地区生产总值达到发达经济体前列水平。

聚焦“四优五化”战略目标,推出“一三四六”目标路径——

两个“一”:紧扣实现“两率先一争当”这一总体目标,打响“创新智城·品质金水”这一城市品牌。

“三”就是实现三个突破:地区生产总值突破3000亿元、人均GDP突破3万美元、财政总收入力争突破500亿元。

“四”就是打造“四高地四样板”:打造经济高质量发展新高地,成为集中展示黄河流域生态保护和高质量发展的金水样板;打造创新要素集聚新高地,成为集中展示双自联动和内外循环的金水样板;打造经济治理新高地,成为集中展示数字赋能和智慧城市的金水样板;打造幸福文明新高地,成为集中展示品质生活和文化繁荣的金水样板。

“六”就是努力实现经济发展

能级、创新引领能级、文明文化能级、生态环境能级、公共服务能级、社会治理能级明显提升。

部署今年六项重点工作:坚定不移地抢占经济发展“新赛道”,重点支持10家创新引领企业成长为省市龙头企业,100家创新骨干企业成长为小巨人或瞪羚企业,1000家创新潜力企业成长为高新技术企业;坚定不移地锻造竞争合作“金名片”,抓好花园路等5个商圈、凤凰台休闲旅游步行街等4个特色街区优化改造,支持发展首店经济、周末经济、假日经济和夜经济,全力打造时尚化、国际化的消费中心,统筹推进216个省市重点工程,力争全年项目投资超过720亿元,打造“沿黄科创带最智慧园区”;坚定不移地推动老旧城区焕新颜,高效完成“一环十横十纵”二期、三期主干道和13条支路背街综合改造,以“断头路”打通工程为引领,力争4个节点性工程和34条道路建成通车;坚定不移地构筑社会和谐大格局,全力抓好停车管理等工作,筹建城市运行综合管理中心,构建“一网统管”“一屏全观”的智慧化城市运行管理体系;坚定不移地织密民生幸福服务网,试点开展困难老年人家庭居家适老化改造,打造全省首个“人工智能+互联网”医疗服务示范区;坚定不移地提振干事创业精气神,坚持从新时代中国特色社会主义思想中找方向、找思路、找动力,确保金水发展始终在高质量轨道上不断前行。

## 巩义市敲定“十四五”开局之年重点工作 围绕“四美”定位 着力“大强优亮”

本报讯(记者 谢庆)记者从昨日召开的巩义市六届人大七次会议了解到,2021年是实施“十四五”规划的开局之年,巩义市将围绕“四美”定位,着力在“大、强、优、亮”上下功夫,努力把城区做大、产业做强、环境做优、文化做亮,在全省县域高质量发展和郑州“西美”战略中挑大梁、走前列。

一组数字展示了过去一年巩义市的发展成就:生产总值完成826.6亿元,增长4.3%,一般公共预算收入完成51.6亿元,增长7%,规模以上工业增加值增长7.2%,固定资产投资增长6.3%。

新的一年,巩义市制定了新的发展目标:生产总值增长8%左右;固定资产投资增长7%左右;一般公共预算收入增长6%左右;社会消费品零售总额增长9%左右;城乡居民人均可支配收入与经济增长同步;加快推进“产业美”:坚持把创新摆在核心位置,以科技创新为引领,推动产业链、创新链、价值链深度融合,把产业做强,加快构建现代化产业体系,构建新发展格局;加快推进“生态美”:以创建国家森林城市、国家生态园林城市、国家生态文明建设示范市(市)为抓手,大力推进生态文明建设,把环境做优,努力把巩义建成郑州西部山水特色“公园城市”,强化沿黄生态保护;坚持“浅滩、中滩、高滩”三滩分治,实施黄河新冲积滩地、湿地生态修复工程,抓好河洛湿地公园、大山森林公园、神都山森林公园等重点项目,打造集防洪护岸、水源涵养、生物栖息等功能于一体的黄河绿色生态走廊;加快推进“人居美”,坚持“三生融合”理念,加快推进年度计划投资226亿元的310项新型城镇化建设项目,持续提升城市功能品质,推动人口向城区集中,把城区做大,努力把巩义建设成为在中原地区独树一帜的宜居幸福城市;加快推进“文化美”,坚持文、旅、城融合发展,积极融入沿黄文化带、环嵩山文化带建设,把文化做亮,不断丰富文化旅游业态,围绕双槐树遗址梳理河洛文化,围绕伊洛河梳理大运河文化,深入挖掘研究,打造标志性项目,加快河洛文化城、罗曼小镇、天河龙湾生态休闲度假区等项目建设,打造沿河文化旅游产业带;抓好浮戏山旅游综合开发、长寿山景区综合开发、嵩顶峡谷乡村旅游、五指岭国际旅游度假区等文旅项目建设,打造南部生态旅游休闲区;深入挖掘豫西抗日根据地、香玉故里等红色文化资源,打造红色旅游精品线路。继续办好长寿山红叶节、嵩顶冰雪文化旅游节等重大活动,同时提升城市文化内涵:高标准办好杜甫故里诗词大会、河洛文化国际论坛等重大文化品牌。组织实施先进文化引领工程,推动广场文化活动向基层延伸,打造千场演出、千场电影、千个团队、千名文艺骨干文化供给体系,丰富群众文化生活。

## 经开区表彰劳动技术能手

本报讯(记者 王译博 通讯员 马梦扬)昨日上午,经开区总工会召开2020年表彰大会,对在首届国家级新区经开区高新区班组长管理技能大赛和郑州市第十七届职工技术运动会技能竞赛中表现突出、取得优异成绩的单位和人员进行表彰。

经开区总工会为优秀班组长代表和技能竞赛叉车司机、卡车司机、快递员三项单项决赛前十名选手发放了奖金,并为优秀组织单位颁发了荣誉证书。获奖职工表示,在今后工作中,将继续带头学习新知识、新技术、新技能,进一步提升自我,在平凡岗位上做出不平凡的业绩,为经开区的发展贡献力量。

经开区总工会负责人表示,今年经开区综合发展水平在全国218家国家级开发区中位列第26位,处于全国第一方阵。这些成绩的取得离不开各单位技能人才们的付出和努力,春节期间,经开区总工会将通过发放留岗红包、过年红包,送文化进企业、进班等方式保障留岗职工的需求,丰富其节日生活,确保职工在经开区过一个温暖祥和的春节。

## 《密县县署文化概览》出版

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李绍光 蔡娜)近日,一部反映新密市古城老县衙历史文化的文献资料《密县县署文化概览》出版,这为研究我国县署文化增添了亮丽一笔。

《密县县署文化概览》一书,分为三个篇章,第一章衙门历史文化,以县衙为基础,通过密县县衙位置、历史变迁、衙门建筑的特点、封疆衙门事务、古代县署职官、官员服饰、密县衙门历史记忆等7个章节,对密县县署的衙署官文化进行深入的阐述;第二章衙门史迹,自汉置密县以来,历经2000余年,在密县任令者不下千人。今选卓茂、李芝兰、杨炳望等20位新中国成立之前在密任职的衙门史迹,他们均清廉有为、勤政为民,有着为人称颂的政绩。第三章衙门楹联赏析,密县县衙历经1405年,积累了无比丰厚的楹联遗产,成为一个有着无尽珍藏的历史、人物、艺术的宝库,仅从密县县衙楹联之中就可窥视到封建社会的吏治情况,它可以补充地方史治政的内容,丰富我们对封建社会文化史的研究。

该书由古城县衙管理部门人员撰写,全书共47万字,由郑州大学出版社出版。2月1日,新密市古城县衙保护中心举行了新书发行座谈会,向省图书馆、乡村书屋、机关委局、中小学校及部分企业赠送图书,已捐赠2000册。

## 整治非机动车停放秩序 提升道路交通管理水平

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘雯 王亚静)非机动车辆乱停放乱放,一直以来都是城市市容管理方面的一个难题。为进一步规范非机动车停放秩序,确保市容环境整洁有序和道路交通安全畅通,近日,花园口镇开始集中整治非机动车乱停放乱放行动。

他们对辖区美团、哈啰、青桔三家共享单车企业负责人进行了集中约谈,要求其增加运行维护人员,及时清理违规停放及损坏车辆。同时,对沿街商铺门前管理不到位的车辆,督促其及时进行整改,积极引导群众自觉养成在“线”内有序停放车辆的良好习惯。在人口密集区域规划非机动车停放车框,方便群众停放;完善物防设施,设置停车桩,限制机动车乱停;在地铁站口、车站、超市等重点区域设置阻车球等,将非机动车疏解到就近合适的停车点,把“乱点”变“靓点”。

镇综合执法中队联合交警大队在乱停放乱放较严重的重点路段安排人员进行不间断巡查,并向沿街商户及群众广泛宣传城市管理方面的法律法规,提高群众的环境意识和公共安全意识。

## 爱心采购助农解困



本报讯(记者 郝磊 通讯员 赵冰文)“我们要200斤。”“我们线路采购300斤。”……昨日上午,郑州公交徐亚平志愿服务队手捧订单,驱车来到中牟县郑庄村,上门购买村民滞销的番茄,帮村民解决实际困难。

受疫情影响,郑庄村蔬菜大棚番茄滞销,他们种植的沙瓤大番茄因一直没有客户来收购,眼看就要烂在地里。为帮菜农解决实际困难,郑州公交第四运营公司四车队党支部号召职工在微信群进行爱心接洽,呼吁大家伸出援手、传递爱心,一起帮助菜农走出困境。很快,订购量不断增加。昨日上午,志愿者怀揣订单上门开展志愿服务活动。

## 清洁家园改善环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郭婧)日前,管城区航海东路街道开展卫生大整治活动,全面改善环境卫生质量,营造良好的辖区环境。

航海东路街道集中力量对环境卫生的重点难点、死角盲区和病媒生物滋生等区域进行大扫除,对未来源路、港湾路、果园路等重点区域的卫生死角、乱堆乱放杂物等长期积存垃圾进行彻底清除。动员辖区17个社区对所有楼院卫生死角、垃圾积存等情况进行全面排查,做到“发现一处、整治一处”。同时,动员沿街商户广泛参与“门前五包”工作中来,使群众充分理解和支持“门前五包”管理工作并参与其中,形成共建共享良好氛围。清洗路面6600余平方米,护栏5400余米,清理杂物146处,卫生死角153处,清理各类垃圾约1500立方米,清除墙体小广告220余处,清理占道经营110处,突店经营164处,规范非机动车停放322辆,辖区市容环境整治取得明显成效。

## 喜迎新春 情暖人间

### 线上“春晚” 和谐邻里

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李灵晖 文/图)春节将至,因疫情防控期间不能聚集,2月2日,中原区棉纺路街道锦绣社区党总支别出心裁开展“党建引领,邻里一家亲”线上新春联欢会录制活动。

活动中,来自该社区的两支舞蹈队以“舞”会友,带来了一场精美的文化盛宴。录制现场,文艺爱好者个个精神抖擞、意气风发,表演了《我爱你中国》《我的九寨沟》等舞蹈,节目还融入了地方文化元素,展现了艺术性和观赏性。

活动过程中,到场的居民都佩戴口罩,保持安全距离。本次活动不仅丰富了居民群众的业余文化生活,更加拉近了居民之间的感情交流,营造出平安、和谐、幸福的良好社区氛围。



### 慰问留郑过年人员 送上“第二故乡”温暖



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 石秀涛 周润辰 文/图)为让留郑工作人员感受郑州“第二故乡”的温暖,2月3日,郑东新区商都路办事处海马公园社区党群服务中心联合爱心单位开展“同心抗疫,有爱同行”活动,慰问春节留郑过年的一线工作人员。

“要过年了,希望大家在郑州也能够像在家一样,度过一个温暖的春节。”活动现场,海马公园社区第一书记叮嘱工作人员要保重身体,做好个人防护措施,祝福大家在郑州度过一个欢乐、祥和的新年。

据悉,春节期间,海马公园社区多次慰问一线职工,让广大职工感受到党和政府的关怀和温暖,同时也鼓舞他们信心满满地迈向新的一年。下一步,社区将继续发挥党群服务中心的桥梁与纽带作用,持续做好送温暖工作,积极落实响应政府号召,倡导广大职工“留郑过年”。

### 电影小镇百场活动“过大年”



本报讯(记者 卢文军 通讯员 翟宝宽 文/图)春节将至,为了让“就地过年”的留郑群众享受到丰富的文化大餐,郑州电影小镇将推出“一路有戏过大年”系列主题活动,新年大巡游(如图)、新潮猫灯秀、国际杂技、欢乐喷空……各类迎春演出及特色互动体验活动不间断上演、精彩纷呈。

与此同时,备受期待的沉浸式热血大剧《穿越德化街》,也将于大年初一在电影小镇世界大剧场上演。据了解,电影小镇“一路有戏过大年”系列活动将于大年初一开启,持续到正月十七。届时,每天白天到夜晚将不间断轮番进行演出。400余名演员、100余场沉浸式演艺,将为每一位来到电影小镇的游客带来难忘的春节之旅。

除了常规演出,今年的全国大巡游活动更为抢眼,电影小镇演员将从各景点加入巡游队伍,最终在电影小镇水码头和影剧院广场上演精彩的快闪活动。更有紧张刺激的国际杂技蹦床、跑酷和环球飞车丰富游客的游玩体验。

从腊月二十三到正月十六,电影小镇会依次进行送春联、送

红包、送饺子、送元宵、送花灯、猜灯谜赢礼物等众多回馈游客的活动,让游客在电影小镇感受最浓厚的过年氛围和家的温暖。

在疫情防控形势依然严峻复杂的当下,安全仍是春节假期文旅市场的第一要务。电影小镇在严格控制客流量的同时,全力做好疫情防控。采取有针对性的措施,加强疏导,指导游客在购票、游览、休息、餐饮等场所保持1米以上社交间距,避免人员聚集。

电影小镇还推出系列优惠政策吸引市民就地过年,让群众享受丰富多彩的文旅体验。

### 情系困境妇女儿童 浓浓关爱送到心中



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杨洁 文/图)新春佳节马上来临,近日,二七区妇联开展了“情系妇女儿童把爱带回家”新春特别行动,为全区70户(名)贫困家庭、特困妇女及贫困“两癌”妇女、30名困境儿童送去了米、面、油、防疫包和儿童“暖心包”等生活物资,切实帮助她们温暖过冬、祥和过年。

在系列慰问活动中,区妇联负责人一行入户慰问了多个困境儿童家庭,仔细询问了他们的家庭生活状况和存在的困难,了解孩子们的学习情况,鼓励他们好好学习,平安、健康、快乐地成长为对社会有用的人。

二七区妇联将着眼常态化疫情防控要求,灵活采取线上、线下相结合的方式,将“家风故事”“家教服务”“法治安全”“社会关爱”送进城乡社区,送进千家万户,让爱的阳光洒进孩子们的心田。